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ATA DA 5a SESSAO ORDINARIA do 2° Periodo Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resoluqao Legislativa de n°.01/2010).

Ata da 5a Sessao Ordinaria do 2° periodo Legislativo, realizada em 4/8/2025. Aos quatro 
dias do mes de setembro de dois mil e vinte e cinco, as 9h horas, no salao da Camara Municipal, 
sita a Prapa Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: llderlandio Trindade Sampaio - 
Presidente ad.hoc, Lucimaria Pereira Alves, Willian Alex Pentanes Mota Guirrjaraes, Ivone 
Batista de Souza, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, Joao Luiz Oliveira Lima e 
Marcos Fabio Petilo Gomes, Lionela Lopes de Lima. Registrando a ausencia dop vereadores 
Marcelo de Souza Araujo - Presidente, Samuel Oliveira Santos. Sob a protegab de Deus, o 
Senhor Presidente declara aberta a Sessao e solicita da Secretaria a leitura da MATERIA DO 
EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Oficio n°318/2025, do Executive Municipal, que 
encaminha a esta Casa os Projetos de Lei n°11/2025, Projeto de Lei n°12/2025, Projeto de Lei 
n°13/2025; Oficio n°321/2025, do Executive Municipal, que convida a os nobres pares desta 
Casa para participarem da cerimonia de hasteamento das bandeiras , em comemoragao ao Dia 
da Independencia do Brasil, que acontecera no dia 7 de setembro de 2025 (domingo), as 8h; 
Atestado Medico, vereador Samuel Oliveira, informando o afastamento de suas atividades por 
dois dias; Moqao de Pesar, da vereadora Lucimaria Pereira, a familia do Martinho Barbosa dos 
Santos (Maroto), ocorrido em 30 de agosto de 2025; Moqao de Pesar, do vereador Victor 
Eduardo, pelo falecimento do Senhor Martinho Barbosa dos Santos, ocorrido na ultima sexta- 
feira, dia 30/8/2025; Convite da Policlinica Regional de Saude - Jacobina, para comemora o 
aniversario de 6 anos do Consorcio Publico de Saude do Piemonte da Chapada Norte. 
INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor 
Presidente convida o vereador VICTOR EDUARDO para usar da Tribuna. O vereador inicia 
agradecendo a todos que estiveram presentes no velorio do seu avd, como tampem, a todas 
as pessoas que mandaram mensagem de conforto. Seguindo, fala sobre o “Trilhao” que 
acontecera em Umbuzeiro nos dias 6 e 7, convida a todos para prestigiarem mais uma vez esse 
evento. Finaliza informando que nao esta muito bem para usar da Tribuna, e pede urn minuto 
de silencia em memoria do seu avd e demais pessoas que partiram nesses ultimos dias. A 
vereadora LIONELA usa da palavra e volta a cobrar da gestao a limpeza do cais do Indai, pois 
quando fez a solicitaqao ha urn tempo, as maquinas estavam na regiao de Indai, mas nao 
fizeram a limpeza do local, e os moradores vem cobrando com frequencia. Continuando, 
comenta que o assunto esta ficando repetitive, porem, e necessario falar mais uma vez sobre 
a culpa que a gestao quer coIocar nos vereadores de oposigao com relagao a COOPERBA, cita 
outros casos de denuncias de irregularidades com a licitagao de outras empresas que tambem 
trabalham com limpeza publica e assegura mais uma vez que os vereadores de pposigao nao 
tern nada a ver com a denuncia da COOPERBA. Na sequencia, afirma que a situagao da falta 
de cestas basicas no municipio ja esta ficando inadmissivel, pois isso e o basico e as pessoas 
nao estao conseguindo. Cita tambem a dificuldade que as pessoas estao enfrentando para 
marcar consultas e exames com especialistas, informa que existem pessoas que estao desde 
fevereiro aguardando atendimento e nao consegue. Questiona da gestao o que esta sendo feito 
para resolver essas situagbes na gestao. Dando continuidade, tece comentarios sobre a 
educagao, faz saber que alunos do 7° do tempo integral estao fazendo atividades primarias, a 
exemplo de ser desenhado a letra inicial do seu nome, mas a gestao propaga so coisas boas
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nas redes sociais. Diz tambem que acredita que muita coisa que vem sendo propagada, 
realmente, esta acontecendo, porem, a parte pedagogica esta deixando a desejar, e, 
acrescenta tambem que a secretaria de educagao nao comunga com isso, contudo, sugere que 
ela tome pe das coisas que estao acontecendo no municipio. Continuando, traz a esta Casa 
denuncias de pais que relatam a existencia de motoristas sem habilitagao trabalhando nos 
transportes da educagao, e relembra que solicitou da secretaria de educagao o^ documentos 
relacionados ao transporte escolar e nada foi encaminhado ate o momento., Finalizando, 
justifica sua ausencia na reuniao com os agentes de endemias, pede que a gestao pense na 
classe com bastante carinho para nao acontecer igual aconteceu com os professores a exemplo 
de cortes e outras questdes que estao acontecendo. A vereadora LUCIMARIA usa da palavra 
e agradece ao povo de Ibiapora pelo acolhimento em sua visita a localidade. Agradece tambem 
ao vereador Edilson Borges e ao vice-prefeito Marcone Sena pela bela recepgad e destaca a 
transformagao que vem acontecendo no Distrito, e destaca algumas dessas transformagdes. 
Seguindo, revela ter participado, na quinta-feira passada, de uma roda de conversa com os 
alunos, diregao da escola e algumas autoridades, no CETEP II, onde foi discutido diversos 
assuntos, dentre eles a etica profissional no servigo publico. Ainda sobre reunides, destaca ter 
participado da reuniao dos agentes de endemias, onde puderam discutir sobre o incentive 
financeiro adicional, que e de direito da classe, onde o Executive mostrou o compromisso em 
resolver a situagao dos agentes. Parabeniza a todos os envolvidos nessa luta em busca de 
melhoria salarial para os agentes de endemias. Dando continuidade, informa a toda 
comunidade a respeito da campanha do “Setembro Amarelo”, assegura que em Mundo Novo 
ha varies casos de pessoas que tentam contra sua propria vida, diz que isso e muito 
preocupante, e que as pessoas precisam falar, conversar sobre a vida e procurer ajuda. 
Parabeniza a todos os profissionais de saude do municipio pela forma que vem 
desempenhando seu trabalho, sempre com muita dedicagao e respeito com o proximo, 
buscando atender e solucionar o anseio de todos que procuram atendimento naS unidades de 
saude. Finalizando, alerta a todos que a campanha de vacinagao dos animais comegara a partir 
do dia 9, na sede do posto de endemias. O vereador EDILSON diz nao querer usar a Tribuna. 
O vereador MARCOS usa da palavra e informa ao povo do Indai que o cais sera limpo, sim, 
apesar de ter passado oito anos sem limpeza, agora sera feito. Afirma que a retroescavadeira 
tentou fazer esse servigo, porem as pedras de sustentagao do cais comegaram a soltar, com 
isso, foi necessario parar a limpeza e, o servigo ser feito de forma bragal, assim que os EPls 
dos funcionarios chegarem. Na sequencia, convida a todos os vereadores a participarem da 
prefeitura itinerante, no Indai, que ocorrera na proxima quinta-feira, onde aproximara a gestao 
publica municipal para mais perto das comunidades. Dando continuidade, informa aos 
moradores do Indai, Santo Antonio, Cangerana, Mirandas e Portelinha, onde ja foi feito a 
licitagao para que seja colocado sinal de telefonia em todas essas localidades, cumprindo assim 
uma promessa de campanha da gestao. Encerra comentando a respeito da energia da 
FUNDEC, uma conquista da gestao junto com o Deputado Eduardo Alencar, onde as pessoas 
agora tern energia em suas casas, faltando assim apenas os bragos de luz a serem instalados 
nos postes da comunidade. O vereador WILLIAN usa da palavra e volta a falar sobre urn buraco 
que foi aberto na Vila ACM ha quatro meses, ressalta que nao foi por falta de cobranga nem de 
aviso sobre a situagao, porem, a gestao esperou o pior acontecer para tomar providencias, pois 
a rede de esgoto do local estourou e encheu o referido buraco, causando transtornos aos 
moradores das proximidades. Seguindo, informa ter sido procurado por alguns alunos que 
deram queixa por nao terem recebido o cartao do Bolsa Estudante, e pede para que a gestao
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de um jeito de pagar a esses alunos que ainda nao receberam seus cartdes. Fala tambem a 
respeito da empresa Maskate, de Feira de Santana, que ganhou o pregao eletrdnico para 
fornecer material a prefeitura de Mundo Novo, no valor de mais de 2 milhdes de reais, onde na 
verdade poderia ter ajudado o comercio local com a compra desses materiais; pelo menos 
assim o dinheiro circulava no municipio. Tambem fala sobre a empresa de Santo Amaro que 
firmou contrato de mais de 1 milhao de reais para fornecer produtos de limpeza ao municipio 
de Mundo Novo, assim como outra empresa de Santa Barbara que firmou contrato com a 
mesma finalidade, porem com um valor de cerca de 500 mil reais, totalizando quase 2 milhoes 
de reais, onde mais uma vez o comercio local e deixado de fora pela gestao municipal. 
Continuando, pede a gestao que faga o alambrado do campo do Sape, pois tanto os 
desportistas quanto os moradores daquele Bairro vem cobrando. Finaliza falando sobre a 
irregularidade da licitagao para coleta de lixo, onde o TCM emitiu uma nota, pois na licitagao o 
municipio pagava 270 mil reais mensais, agora, o municipio passara a pagar 544 mil reais 
mensais, uma media de 6 milhdes de reais por ano, questionando assim o motivo desse 
consideravel acrescimo no valor da licitagao. O vereador JOAO LUIZ usa da palavra e fala 
sobre as melhorias que a gestao vem buscando para o municipio, cita o sinal de telefonia em 
alguns povoados e bairros que irao ser contemplados com esse servigo, como tambem, a 
questao da agua de Indai e do Jequitiba que tambem esta no planejamento da gestao. Destaca 
tambem a visita da prefeita nos quatro cantos do municipio, ouvindo os anseios da populagao, 
muito diferente do que acontecia no passado, onde ninguem via o gestof na cidade. 
Continuando, relata que o municipio tera um maior apoio na area da seguranga com a chegada 
da Rondesp, apoio esse que sera de extrema importancia para a populagao municipal. Alerta 
sobre as cameras de seguranga que foram compradas, na gestao passada, um investimento 
de quase 200 mil reais, e estao jogadas num canto do pelotao da policia militar. Pede a prefeita 
que tome providencias e instale essas cameras nas cidades, assim como nos onibus escolares 
para prevenir alguns fatos que vem ocorrendo com os estudantes. Seguindo, destaca mais 
melhorias feitas pela atual gestao, e informa que a prefeita so nao vem realizando mais coisas 
porque o municipio esta travado, onde a gestao passada por falta de conhecimento ou outro 
motivo, deixou o municipio com alguns convenios bloqueados. Encerrando, sugere que, se os 
veread’ores de oposigao observarem alguma irregularidade na gestao, va ate o Ministerio 
Publico e apresente uma denuncia, pois, se proceder, eles irao tomar as devidas providencias, 
como foi feito no passado com a abertura de uma CPI para denunciar irregularidade nos 
precatorios da educagao. A vereadora IVONE usa da palavra e parabeniza o pessoal da cultura 
municipal pela organizagao da FLIMUN, que e a feira literaria de Mundo Novo, onde acontece 
tambem em varias outras cidades do Estado, relata ser um projeto muito bacana, onde ira 
movimentar a cidade, e merece ser aplaudida, uma vez que e sempre a favor da cultura. 
Continuando, pede para que seja jogado um cascalho na estrada do Santo Antonio, pois os 
moradores da localidade estao reclamando das condigdes da estrada e o municipio precisa 
fazer alguma coisa para resolver essa situagao. Fala tambem sobre as denuncias que estao 
sugerindo para os vereadores de oposigao, pede calma e assegura que essas denuncias serao 
feitas no momento exato, afinal, as denuncias referentes a gestao passada foram feitas nos 
ultimos meses de mandate. Seguindo, compara valores entre as gestbes com referencia a 
coleta de lixo no municipio, alerta que a diferenga de valores e enorme, e informa aos 
vereadores de situagao que eles quern nao estao fiscalizando o municipio. Cita tambem uma 
licitagao para a distribuigao de cestas basicas para o municipio, a qual teve uma empresa de 
Barreira como vencedora, num valor de 90 mil reais, onde dividido por mes, da cerca de 7 mil



4

le Souza - vereadoraIvone Baty

0» 03 -g 

CAMARA MUNICIPAL DE MUNDO NOVO
Estado da Bahia 

CNPJ - 13.346.952/0001-03

reais por mes, chegando apenas 50 cestas basicas mensais. Um valor muito baixo, afirma. Por 
outro lado, o municipio contrata uma empresa para fazer bolo, num valor de 1 mi hao de reais. 
Dando continuidade, relata que o municipio paga, por mes, cerca de 370 mil reais em 
advogados, fora as assessorias, e ainda assim estao deixando a prefeita cometer erros 
absurdos, e afirma que o municipio esta entrando num caminho sem volta. Afirma ainda que a 
maioria desses advogados nunca fizeram nada por Mundo Novo, principalmente o chamado 
“Boneco de Olinda”, onde teve urn pai que foi urn excelente prefeito, porem, o filho tern urn olhar 
de odio, e que vai acabar destruindo a gestao a qual trabalha. Comenta tamberri sobre a fala 
de alguns vereadores sobre a prefeita esta fazendo esporte no municipio,' mas rebate 
assegurando que so esta sendo feito porque achou urn ginasio pronto para isso. Finalizando, 
faz um apelo a prefeita para retirar o hospital de onde esta funcionando hoje, e leve para o 
anexe do hospital, o qual ela encontrou semipronto, assim como, coIocar a maquina de raio-X 
para funcionar, pois ja esta ha bastante tempo parado e a populapao de Mundo Novo precisa 
desse servigo. O vereador ILDERLANDIO nao usou da palavra. NAS CONSIDERAQOES 
FINAIS, os vereadores agradeceram a audiencia de todos e pediram um minuto de silencio em 
respeito as familias enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a 
sessao e, eu, Lucimaria Pereira Alves, secretaria, lavrei a presente ata que, depois de lida, 
discutida e considerada aprovada, vai devidamente assinada.:
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